
Ogni affermazione suppone tre possibili risposte. Delle quali possono essere esatte 

tutte tre, oppure solo due, o una sola, come anche nessuna. Buon lavoro. 

 

Giovanni 

che appare 

all’inizio è 

A. Il precursore di Gesù, chi gli fa da “apripista”, lo introduce 

B. Un parente di Gesù 

C. Un Esseno, che viveva a Qumran e nel deserto 

Giovanni 

stava con 

A. Due discepoli suoi (seguono Giovanni) 

B. Due monaci 

C. Due rabbini venuti da Gerusalemme 

Giovanni 

vede Gesù 

mentre 

A. Era in preghiera 

B. Passava di lì 

C. Stava compiendo un miracolo 

Giovanni 

presenta 

Gesù come 

A. Il re di Israele 

B. Il Messia che tutti aspettano 

C. L’Agnello di Dio  

I due 

discepoli di 

Giovanni 

A. Contestano questa affermazione 

B. Aggrediscono Gesù 

C. Denunciano Gesù davanti al Sinedrio 

La reazione 

di Gesù 

A. Li allontana per difendersi 

B. Chiede loro: “Chi cercate?” 

C. Li ignora e continua a pregare 

I due 

chiedono a 

Gesù 

A. Maestro dove abiti? 

B. Abbiamo bisogno di un miracolo 

C. Vogliamo avere i primi posti nel tuo regno 

La risposta 

di Gesù 

A. Non è ancora giunta la mia ora 

B. Venite e vedrete 

C. Non posso compiere quanto voi mi chiedete 

E come 

risposta i 

due 

A. Attraversano il lago che è in tempesta 

B. Si ritirano sul monte a pregare 

C. Vanno a Gerusalemme a parlare con i sommi sacerdoti 

Andrea è  A. Uno dei due che seguiva Giovanni Battista 

B. Fratello di Simone 

C. Un pescatore di Galilea, e vive a Cafarnao 

Quando 

Andrea vede 

Simone 

A. Gli riferisce la sua scoperta 

B. Gli dice “Abbiamo trovato il Messia” 

C. Lo conduce da Gesù 

Gesù vede 

Simone e 

A. Lo riconosce come figlio di Giovanni 

B. Lo ignora e non se ne cura 

C. Gli cambia il nome che da Simone diventa “Cefa” 

 

Ora rileggiamo il testo e vediamo cosa possiamo scoprire ancora 


